

„Radosť z Božích dobrodení“

Suspírium: „Vráť mi radosť z tvojej spásy a podopri ma duchom poslušnosti!“ (Ž 51,14) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 311. 1. verš: „Chváľ Boha, vzdávaj česť...“

Pozdrav: „Ustavične sa radujte v Pánovi. Opakujem: Radujte sa!“ (Flp 4,4) Amen.

Suma evanjelia: je zapísané v Evanjeliu podľa Marka v 9. kapitole od siedmeho po deviaty verš takto: „Peter povedal Ježišovi: „Rabbi, dobre je nám tu! Urobme tri stany: jeden tebe, jeden Mojžišovi a jeden Eliášovi.“ (Mk 9,5) Amen.

Prosím, zaujmite si svoje miesta.

Pieseň: Chválospev č. 311. 2-5. verše: „Chváľ Boha dobrého,...“

Vzdych: „Milosť vám a pokoj od Boha, nášho Otca, a od Pána Ježiša Krista.“ (IIK 1,2) Amen.

Lekcia: Druhá Kniha Kroník 7. kapitola 1-10. veršov: *„Keď Šalamún dokončil modlitbu, zostúpil z nebies oheň a pohltil spaľovanú obetu i obetné dary a sláva Hospodinova naplnila dom. Kňazi nemohli vstúpiť do Hospodinovho domu, lebo Hospodinov dom naplnila Hospodinova sláva. Keď všetci Izraeliti videli, ako zostupuje oheň a Hospodinova sláva na dom, klesli na dlažbu tvárou po zem, klaňali sa a vzdávali Hospodinovi chválu za to, že je dobrý a že jeho milosť trvá naveky. Potom kráľ a všetok ľud prinášali obety pred Hospodina. Kráľ Šalamún priniesol ako obetný dar dvadsaťdvatisíc kusov dobytky a stodvadsaťtisíc oviec. Tak posvätil kráľ i všetok ľud Boží dom. Kňazi stáli na svojich miestach i leviti s hudobnými nástrojmi na oslavu Hospodina, ktoré dal zhotoviť kráľ Dávid na veľbu Hospodina, lebo jeho milosť trvá naveky. Zaznel Dávidov chválospev, kňazi oproti nim trúbili a všetok Izrael stál. Šalamún posvätil stred nádvorja, ktoré je pred Hospodinovým domom, lebo tam preniesol spaľované i tučné časti obiet spoločenstva, pretože bronzový oltár, zhotovený Šalamúnom, nestačil na spaľované obety ani na pokrmové obety, ani na tučné kusy. Vtedy Šalamún vyhlásil sedemdnňovú slávnosť. Zúčastnil sa na nej celý Izrael, obrovské zhromaždenie, ktoré sa zišlo od oblasti Chamátu po Egyptský potok. Na ôsmy deň sa konalo slávnostné zhromaždenie, lebo posviacku oltára slávili sedem dní; slávnosť totiž trvala sedem dní. Dvadsiateho tretieho dňa siedmeho mesiaca prepustil ľud domov. Ten sa radoval a bol nadšený z dobrodenia, ktoré preukázal Hospodin Dávidovi, Šalamúnovi a svojmu izraelskému ľudu.“*

Modlitba: Ó, Bože, sláviť Ťa chceme zas, zo srdca vyviera náš hlas, lebo pred Tebou stoja tri rodiny i naša veľká rodina, ktoré sa tešia z Tvojich dobrodení. My chceme i dnes ohlasovať Tvoje skutky a v Tebe sám sa zaradovať. (RS 9. žalm 1. verš) Na Tvoju milosť, Pane, na Tvoju vernosť, Hospodine náš spomíname, že si nás viedol, ochránil a celým srdcom, celou dušou sa chceme k Tebe obrátiť, Tvojou spásou sa utešovať, spievať Ti a Ťa oslavovať. Veď Ty svojou láskou nás vždy chrániš! (RS 13. žalm 4. verš) Prosíme, aby sme pred Tvojou tvárou plesali celým vnútrom od radosti (RS 16. žalm 5. verš), aby sme si uvedomili, že radosť ako taká je ukrytá v milosti zjavenej v Pánovi Ježišovi Kristovi, je to ovocie Ducha Svätého, veď v čase zľutovania náš Pán sa ku nám skláňa. (RS 31. žalm 5.verš) Príď a skloň sa ku nám, aby radosť nášho spoločenstva vyvierala jedine z Teba a z Tvojich skutkov. Stoj pri nás a daruj nám lásku, ktorá nikdy nezanikne tu a teraz vo svojom Slove skrze Ducha Svätého. Amen.

Pieseň: Chválospev č. 151: „Pane Bože, žehnaj...“

Vzdych: „Hospodin je môj pastier, nič mi nechýba.“ (Ž 23,1) Amen.

Biblický text: Druhá Kniha Kroník 7. kapitola 10. verš:

„Ten sa radoval a bol nadšený z dobrodenia, ktoré preukázal Hospodin Dávidovi, Šalamúnovi a svojmu izraelskému ľudu.“ **Toľko slov Písma Svätého.**

Milí bratia a milé sestry, vďakyvzdanie prinášajúce kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi!

Ľud Boží po boku Hospodina zakúsi dobrodenia, lebo Boh je dobrý a jeho milosrdenstvo trvá naveky. On omilostil svoj ľud Izrael a ukázal im ako to vyzerá, keď medzi nimi prebýva Hospodin. Prijíma ich za svojich a ľud Boží sa raduje z milujúceho vzatia na ruky. Hospodinova sláva ich naplní. Radujú sa a boli nadšení z dobrodenia, ktoré Hospodin preukázal Dávidovi, a Šalamúnovi a svojmu izraelskému ľudu.

Milý David! Najstarší a najviac premýšľajúci zo skupiny konfirmandov. Kto sa raduje a je nadšený z dobrodenia, ktoré preukázal Hospodin, ten má úprimné srdce. Vylieváť si srdce pred Bohom. Predostrieť Hospodinovi vlastné vnútro s úprimnými slzami a úsmevmi nie je hriech, ale bohobojnosť. Predostrieť Hospodinovi Ním pulzujúce srdce, je skutočná radosť, ako o tom reční Evanjelista

Matúš: „*Blahoslavení čistého srdca, lebo oni uvidia Boha.*“ (Mt 5,8) Nech Tvoja pieseň znie i dnes jednoznačne a úprimne, aby každý spoznal, kto si a ku Komu patríš v skutočnosti. Vyvyšuj iba Jeho meno, gitarou iba JEMU spievaj radostne žalmy, aby Hospodinova česť sa vždy rozširovala skrze Tvojho svedectva. (Ž 66,1) Pevne stoj na svojom mieste a spievaj ako leviti v Božom chráme refrén vlastného života: „Hospodinova milosť trvá naveky.“ Jedine toto odôvodnenie obstojí v tvojom živote

Všetko, o čom sme čítali, sa deje až po modlitbe Šalamúna. On predstupuje pred Pána a volá Jeho meno do spoločenstva ľudu. On vzýva Božie meno a po ukončení modlitby, Boh očividne prichádza, prijíma jeho modlitbu a je medzi vlastným vyvoleným Izraelom. Milý Lacko! Kto sa raduje v Bohu, ten sa pred Ním stíši. Tvoja prítomnosť na hodinách konfirmačnej prípravy bola tichá. Spoznali sme v Teba tichého spoločníka, utíšeného a pokoj hľadajúceho človeka. Bol si umiernený, ale pritom ako športovec – futbalista, mal dokonalú výdrž. Šalamún dokončil svoju modlitbu, ale Tebe pripomínam, že bez modlitby to nepôjde. Bez tichej hodiny to nebude ono ani jeden deň. Bez spoločenstva s Bohom, to nie je to, čo by malo byť. Šalamún ukončil modlitbu, chrám stojí, ale Ty Lacko práve začínaš s malou vierou svoj kresťanský život. Nech Pán Boh do Tvojho srdca vkladá svoj pokoj, pretože „*blahoslavení tichí, lebo oni budú dedičmi zeme.*“ (Mt 5,4) Staň sa každodenne modlitebníkom, ktorý sa opiera len o Hospodina a o Jeho múdrosť.

Je pekné vidieť, že ako zostupuje Hospodinova sláva, ľud Boží klesá tvárou k zemi, klaňajú sa a umenšujú sa, lebo Boh silný a mocný prichádza. Kto sa raduje v Bohu, ten je pokorný. Drahá Michelle Noemi! Najmladšia a najusilovnejšia zo skupiny. Toľko si si osvojila, rástla si vo viere, videla si dobrodenia Božie, a predsa pokoru od Krista sa človek učí celý život. Pokorná srdcom pred Bohom. Milá Noemka! „Uč sa od Krista to, čo sa nenaučíš od človeka. V ňom sa nachádza pravidlo pokory; kto sa k nemu priblíži, je najprv formovaný prostredníctvom

pokory, aby mohol byť poctený povýšením.“ (Augustín s. 68,12, MA 1, s. 365).
Nech Pán Boh sprevádza Tvoje šľapaje, aby si na parkete života vedela vždy, čo Ti prislúcha od Hospodina, Tvojho Boha. Vyznať Božiu silu v Tvojom živote je pokora, ktorá je darom nebies pre tú Noemi, ktorá je dcérou Siona, aby plesala a výskala, a aby nikdy nezabudla, Hospodin určite prichádza, je s Tebou a prebýva v Tvojom vnútri.

Ďalej ako vidíme, tento ľud prináša dary pred Hospodina. A nie hocijaké dary. Šalamún tak ako aj na prvých stranách Svätého Písma Ábel (IMojž 4), si uvedomuje, že Hospodinovi len to najlepšie a najkrajšie patrí. Jeho obety sú aj čo sa týka množstva a kvality ohromné dary. Zo srdca a s vďačnosťou predstupuje pred Božiu tvár, aby sa patrične poďakoval za to, čo prijal z rúk Hospodinových. Božia pravica ich viedla, sprevádzala, a nič nemôže Bohu darovať, len to, čo sám aj dostal. Milá Linduška! Kto sa raduje v Bohu, ten je láskavý. Radosť a láskavosť sú dary Ducha Svätého. Kto daruje svoje ručné práce svojím, daruje seba. Svoj čas, svoju energiu. Darovala si z toho, čo si dostala od Pána. Ako jediná zo skupiny, si nás nikdy nezabudla obdaríť. Nezabudla si na vlastných májových rovesníkov. Tvoja pozornosť sa rozšírila na naše Vianoce. Obdarúvala si nás slovom, ale aj drobnosťou, ktoré si sama vyrobila. Je to tvoj dar od Boha. Potešiteľ, venovať, láskavým prístupom obdaríť. Tvojou charizmou je práve láskavosť. Nech v Tebe kypí táto radosť od Hospodina či slovom, či jazykom tanca, aby si na to všetko čo si darovala, pozerala tak, ako na Božie dobrodenia. On si ňa vyvolil a udomácnil v spoločenstve, kde láska nikdy nezanikne. On túto lásku daruje aj tebe, a chce, aby si bola verná až do smrti tomu Pánovi, Ktorý ňa vykúpil z hriechov. Obeta tvojho srdca nech je pred Pánom ako dar tvojej vďačnosti za život, za večný život v Ježišovi Kristovi.

Nakoniec táto radosť ako slávnosť pretrváva sedem dní a sedem nocí. To znamená, že Šalamún chce, aby táto radosť žila v srdciach ľudu naveky. Naveky s Hospodinom. Naveky s Bohom. Naveky v Jeho chráme. Naveky v Jeho

príbytku. Milý Šimon! Kto sa raduje v Bohu, ten si skutočne radosť žiada, nie ako slávnosť, ale ako životný štýl. Radosť a rozvaha v Hospodinovi. Šimon, náš smejko. Učesaný a ukecaný, ktorý vždy slávnostne vstúpil do miestnosti, kde sme mali konfirmačné prípravy. On ako udatný a smelý s radosťou všetko vysvetlil, ako to je a ako to bolo, a popritom mal obrovský cit pre spravodlivosť i nespravodlivosť, lebo ide o princíp, však? Kráľ Šalamún, ktorý sa modlil za to, aby vedel rozoznať dobro a zlo, aby bázeň Božia bola pre neho prvoradá, ustanovil sviatok s Hospodinom tak, aby nikto nikdy nezabudol, že kto je Hospodin. „Blahoslavení hladní a smädní po spravodlivosti, lebo oni budú nasýtení.“ (Mt 5,6) Pravá spravodlivosť od Boha v Ježišovi Kristovi pre nás, za nás a namiesto nás. Milý Šimon! „... čítaj veľa a uč sa, koľko len môžeš. Spánok nech ňa zastihne s knihou v ruke a driemajúca tvár nech sa ti skloní na roztvorenú knihu Svätého Písma“ (Hieronymus), lebo len skrze učenia Ježiša Krista zistíš, čo znamená u Boha a od Boha slovo naveky. Polovička srdca pre Boha je málo. Celým srdcom, celou dušou, celou myslou a celou silou, chce, aby si Mu patril. Nie na hodinu raz za mesiac, nie raz do týždňa, ale naveky. Jeho milosť trvá naveky. Tvoj domov je v Božom príbytku.

Nakoniec Boží ľud radosť z Božích dobrodení patrí i nám. Rozrastajúce spoločenstvo vo viere, v láske a v nádeji je jedine Božie dobrodenie. Boží ľud bratislavský! Radujte sa a plesajte v Ježišovi Kristovi, aby to všetko, čo nám On daruje, patrilo, skutočne nám. Prijmime týchto učeníkov Kristových za znak Božieho dobrodenia, aby sme sa modlili a velebili meno Božie za nich. Radovať sa a plesať v Hospodinovi je dôležité, lebo to spoločenstvo, ktoré to nekoná, neuvedomuje si svoje poslanie. Božie dobrodenia sú zjavné, veď „toto je deň, ktorý učinil Hospodin, plesajme a radujme sa v ňom.“ (Ž 118,24) Amen.

Modlitba: Ďakujeme Ti Pane náš nebeský, že Tvoja láska nám slúži nado všetko. Tvoja sláva zostupuje do hlbín zeme, aby nám ukázala milosť v Ježišovi Kristovi. Sme Ti vďační za Tvoje dobrodenia, ktoré si preukázal našim predkom vo viere. Prosíme, za našu najmenšiu, za Noemku, aby sa v Ježišovi Kristovi mohla tešiť

ako pokorná srdcom, veseliť sa a velebiť Pána Boha. (RS 34. žalm 1. verš) Nauč nás stále Ťa hľadať, vylievať pred Tebou srdce, byť tichý ako Lacko. Prosíme o jeho život, nech Teba stále hľadá s vrúcnosťou, daj, nech sa v Tebe raduje, Tvoju spásu miluje, aby každý deň vyznával: Pán ma obdaril milosťou. Nech je si vedomý toho, že Ty si pomocník, jeho Boh, Ktorý pri ňom stále stojíš, Ty nádej jediná! (RS 40. žalm 8. verš) Do Tvojich rúk porúčame Tvojho služobníka, Dávida Michala, aby jeho nová pieseň znela jasavo, zvučne vyspevujúc jedine o Tebe a o Tvojej milosti. Nauč plesať aj dcéru judskú, Lindušku, aby jej pieseň znela o záchrane všetkých nás v láske Božej. (RS 48. žalm 4.verš) Ty si Kráľ kráľov a Pán pánov, Ty musí víťaz byť, Ježiš náš. Prosíme, buď zdrojom spoznanej spásy pre Šimona, nech Tvoja milosť je jeho a radostne Ťa ctí celým životom. Daruj mu porozumieť Tvojmu jedinému slovu: naveky. (RS 63. žalm 5. verš) „...vnútro a srdce človeka je hlboké, nech ako spravodlivý sa teší v Hospodinovi a jedine k Tebe uteká. Prosíme o naše spoločenstvo, aby sme všetci Teba hľadali, v Teba žili, a u Teba našli pomoc jedinú. Drahý Kristus, u Teba je prameň života, nech sa Tebou chvália všetci, čo majú úprimné srdce.“ (Žalm 64,7b. 11) Amen.

Modlitba Pánova

Ofera: „[...] radosť Hospodina je vašim útočiskom.“ (Neh 8,10)

Požehnanie: „Požehnaný Pán, Boh Izraela, lebo navštívil a vykúpil svoj ľud.“ (Lk 1,68) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 439: 1-2. verše: „Duchu Svätý, príď, už príď...“

Milan Jurčo: Najdôležitejšie

Mám veľmi dôležitú vec. Nemôžem, nežiadajte, inokedy.

Dôležité je nestratiť túto možnosť.

Dôležité je zárobok mimo zárobku.

Dôležité je nákup tovaru, čo nedostať.

Dôležité je umiestniť dieťa do škôl.

Dôležité je umiestniť seba do úspor.

Dôležité je vidieť, čo som ešte nevidel.

Dôležité sú všetky veci, ktoré by som mal mať.

Dôležité je, dôležité je...

Pane Ježišu,

nedaj mi zahynúť v dôležitých veciach.

Ach, Pane, nauč ma robiť zo všetkých vecí dôležitých

tú najdôležitejšiu,

tú, ktorá mi je práve do večnosti potrebná.